

# 太钢日报

BAOWU

中共太原钢铁(集团)有限公司委员会主管主办

第12531期 本期四版

国内统一连续出版物号:CN 14-0047

2023年7月26日 星期三

农历癸卯年六月初九

以学铸魂 以学增智  
以学正风 以学促干

## 快板有味 安全入心

### 太钢天管安全教育接地气

本报记者 薛华



刘键摄



“打竹板，响连环，今天我们说安全……违章操作一闪念，事故就在一瞬间……安全生产摆到位，隐患整改抓在前……你安全，我安全，大家安全才平安……”这是太钢天管冷线作业区冷线丁班卸卷工李航自编自演的一段安全快板书。对于为什么要用快板说安全，李航说天津人爱看曲艺，用快板说安全大家爱听易记接地气。

李航身着工装，头戴安全帽、手拿快板，来到班前，将日常工作中会涉及的安全注意事项、为什么要安全生产，

(下转第二版)

【短评】

### 安全教育 效果为先

近日，快板书《说安全》在太钢天管火了起来。由该厂职工李航自编自演的快板书一改以往照本宣科式的安全教育方式，寓教于乐、轻松幽默地传播安全知识，让职工叫好。

长期以来，如何在职工

群众心中牢固树立安全意识，是道难题。有不少单位推行安全教育缺乏创新，固守着发传单、刷口号、挂横幅的“老三篇”，津津乐道于“发放宣传资料多少册”“安全讲座开了多少堂”，职工群众不爱听、不爱看，效果不尽如人

意。归根结底，忽视受众感受，缺失效果意识，导致了安全教育的“脱靶”。

安全教育，效果为先。要让安全文化入耳入脑入心，需要真正拨动职工群众的心弦。多想着“职工群众是不是更乐于接受”，多关注“职工群众是不是记在心上了”，才能主动创新，让教育方式和内容更接地气、更有人气。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

本报讯 坚持学思用贯通、知信行统一，既是主题教育的必然要求，也是理论学习的科学方法。太钢集团党委坚持把理论学习贯穿主题教育全过程，聚焦“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，发扬严实学风和钻研精神，组织开展主题教育专题党课，推动主题教育走深走实。领导班子成员以讲促学、以学促思、以思促干，深入基层、走进一线，结合学习体会和工作实际，到分管领域、联系点单位、所在支部讲授主题教育专题党课，引导干部职工筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，引领推动企业在高质量发展赛道上实干当先、奋勇争先。

太钢集团党委副书记、纪委书记汪震结合前期自身学习和调研情况，以《永葆自我革命精神一体推进“三不腐”为太钢创建世界一流不锈钢企业提供坚强保障》为题，从三个方面为公司纪检系统讲授主题教育专题党课。他强调，要坚持学深悟透，深刻理解勇于自我革命是中国共产党百年风华正茂的基因密码和动力源泉，准确把握新征程自我革命的实践要求。太钢各级纪检组织要深入贯彻党中央关于反腐败工作的重要部署，坚持以严的基调强化正风肃纪反腐，

(下转第二版)

更好以党的创新理论指导实践推动工作  
领导班子成员讲主题教育专题党课

## 太钢高端取向硅钢项目 关键设备合同签订



本报讯(记者 薛华)7月20日，太钢不锈钢举行高端冷轧取向硅钢项目新建高温环形炉工程EPC总承包合同签订仪式，中冶京诚冶金工程技术有限公司成功中标，获得高温环形炉2号工程EPC总承包合同。该合同的成功签订也标志着太钢高端取向硅钢项目二期工程关键设备2号环形炉工程

正式进入实施阶段。太钢不锈钢装备能环总监石来润，中冶京诚冶金工程技术有限公司副总经理段国建、太钢工程技术公司以及宝华招标华北分公司负责人出席签字仪式，太钢冷轧硅钢厂、工程管理部和中冶京诚凤凰炉工业工程技术有限公司三方代表在合同上签字。

(下转第三版)



7月21日，太钢集团机关(经营中心)团委开展青年“充电赋能”现场学习活动，组织团员青年参观2250mm热轧生产线和不锈钢冷连轧生产线。通过交流学习，大家表示，要不忘初心，不负使命，以更好的姿态、更高的技能、更优的业绩，为太钢高质量发展贡献青春力量。

王光摄

